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A XIX. század 60-as évei regi 
iskolájában nőttem föl, hol azt taní­
tották, mikep oly kevesen vagyunk, 
hogy meg a kövekből is magyar em­
bert kellene formálnunk. Még az apa­
gyilkosnak is kegyelem kell, oly ele­
nyészően csekély a szamunk . . .

Mikor gondolkodni kezdettem, 
magamévá tettem s mindenkor híven 
ragaszkodom a nagy Széchényi követ­
kező tanításához: >Fajunk biztosítása 
s nemesb kifejtése.«

Széchenyi ezt igy indokolja 
bővebben: > Hivatásunk nem cseké­
lyebb, mint a világot egy uj nemzettel 
gazdagítani meg, mit azonban csak 
kitűzött terv szerint érhetnénk el. Az 
emberiségnek egy nemzetet megtartani, 
sajátságait mint ereklyet megőrizni és 
szeplőtlen minőségben kifejteni, neme­
síteni erőit, erényeit s igy egeszen uj, 
eddig nem ismert alakokban kiké­
pezve, végcéljához, az emberiség iel- 
dicsőitéséhez vezetni : ez a föladat. S 
minden jelenetek jövendő fényt mu­
tatnak, minek megjóslására egyedül 
fontolgatás, más nemzetek kifejlődé­
sének ismerete s nemzetünkbeli egy- 
behasonlitásra semmivel több prófétai 
tulajdon nem kell, mint előre megmon­
dani, hogy' a kisded makkból, ha nem 
romlott, idővel termő tölgyfa lesz, csak 
senki el ne gazolja.

Csak senki el ne gázolja, ez a
föfeltetel. És most a haza s a nemzet

során aggódva látom, hogy az ellen­
zék alkalmatlan időben, nem megfelelő 

i eszközökkel oly’ célok elérésere törek­
szik, melyek önmagukban véve a iiem- 
zetitélet legvitásabb mozzanatait érin­
tik. De mégis kétséges, hogy' azonnal 
életbe leptetve, az óhajtott gyümöl­
csöket megteremnék-e; nem a céllal 
állunk mi ellentétben, de az időt s az 
eszközöket nem tartjuk e percben 
alkalmasnak, nem hihetjük, hogy az 
ár, amelyben amaz óhajtott, ideális 
javak megszerezhetők, egyenértékűek 
volnának. A negyeves alkotmányos 
harc alatt a nemzet közgazdasági 
egyensúlya megbillent s ezt az elé­
rendő eredmények soha nem lesznek 
kepesek kártalanítani. Mennyire igaz 
az, hogy* kárhozatos útra tért a nem­
zet eletfolyama. Ennek* baleredménye­
ivel igy' lehet beszámolni.

Nap nap után kapjuk a szomorú 
híradásokat a magyarországi kivándor­
lásról, mely egyes vidékeken igazán 
ijesztő mérvét öltött. Túl a dunai me 
gyekből veszünk újabban hirt a ki­
vándorlás oly' me*”'*•!< I, mrR ha így 
halad, hamarosan kivesz a földet mi­
velő dolgos munkáskéz. Szekszárdról 
Írják : Valóban elszomorító, hogy min 
den erélyes intézkedés dacara is egyre 
fogy Tolnavármegye s a velük bárá­
ny amegyei járások lakossága a nagy’ 
aranyul kivándorlások áltál. , Hiteles 
kimutatás szerint az elmúlt év novem 
bér havában 544, december havában 
614 es január első feleben 231 útlevél 
adatott ki es pedig legtöbb Német 
országba (Pozenbe) es Amerikába. 

Németországba e két és fel hónap alatt 
842 es Amerikába 547 javakorbeli 
ember vándorolt. Zalaegerszegről, 
Szombathelyről, Veszprémből és Szé­
kesfehérvárról is kaptunk értesítést, 
mely szerint Zala , Vas-, Veszprém- és 
Fejérmegyékből is tömegesen vándo­
rolnak ki az emberek Amerikába, inig 
Sopron- es Fejérmegyékből is töme­
gesen vándorolnak ki az emberek 
Amerikába, mig Sopron és Moson 
megyékből a családok százai kelnek 
egyszerre útra, leginkább Pozenbe és 
egy’ kis részük Amerikába, hogy' soha 
többé vissza ne térjenek Magyaror­
szágba, miután itt mindenüket eladták 
s vegleg ott künn akarnak letelepedni. 
Különösen elszomorító a tudósítás azon 
részé, amely’ Zala megyére vonatkozik 
s amely’ igy* hangzik : Mig a múlt év 
elején csak egyes fiatal emberekre 
szorítkozott a kivándorlás, most már 
annyiban is tetemesen fokozódott, hogy 
egész csaladok keresnek uj hazát s 
miután Kanadába foly tonos a csábítás, 
biztosan varhatjuk az újabb rajok ut- 
rakclcsct, különösen a mostanit teli 
időszakban, amidőn úgyis munkaszü­
netelés van es hogy ezeket sohasem 
latjuk többe viszont. Oly nagy arányt 
öltött mar a kivándorlás az utolsó két 
es lel hónapban, hogy a tavaszi mun­
kák megkezdésekor a munkáskéz 
hiánya következtében pusztulás fenye­
geti a zalai szőlötermelest, sőt a megye 
egesz mezőgazdaságát is.

A felvidékről is csak elszomorító 
tudósítások érkeznek lapunkhoz. így 
például Turócszentmartonból, Lőcséről,

T A R C A.

Apró történetek.
Irta es a Katona-körben felolvasta : Hajd’J Józcef.

(Folyt, és vége.)

— Hát aztán mit játszottak? — kér­
dezte Julcsa, áhítattal várva a Mari fele­
letét.

— A sárga csikót!
Hát aztán, hogy volt a sárga 

csikó ?
— Ellopták, — felégetett Mari rö­

viden.
— Igazán? Csakugyan ellopták?
— El hat!
— Osztán hogy lopták el ? — tuda­

kozódott Julcsa sajnálkozva a sárga csikó 
sorsán. Feleletet azonban már nem ka­
pott; sok is volt a dolog, meg nem is 
volt kedve Marinak a mesélgetésre. A 
sárga csikó históriája, tehát csak addig 
jutott, hogy ellopták. És ezzel a darab 
el volt intézve, a történet folytatása abba­
maradt. -Julcsa bizonyosan napokig elso­
pánkodott a sárga csikó sorsán s bizonyo­
san sajnálkozott is az eseten, amint a 

következendök mutatják. Mert a dolognak ( 
még folytatása következik.

Mari tudniillik megint a színházban 
volt, mikor Julcsa nálunk járt.

Megeredt a beszéd a látottakról es 
hallottakról mindjárt.

— Ibit hogy történt? — kérdezte 
Julcsa nagy kíváncsisággal.

Mari aztán elkezdte a darab meséjét :
— Úgy volt az, hogy a tót gyereket 

elvitték a falujából. Bejölt egy kocsi va­
lóságos lóval . . .

— Hat megkerült a sárga csikó? — 
vágott közbe Julcsa nagy örömmel es 
csudáik ozással.

Mari, a sokat látott és tapasztalt 
Mari, persze alig tudott szóhoz jutni a 
jóízű nevetéstől.

A Julcsa esete aztán családi tanács 
eló került. A szent civilizáció érdekeben 
nem tűrhettük, h »gy olyan asszony legyen 
a házunknál, aki még sohasem volt szín­
házban. Elhatároztuk, hogy Julcsat saját 
költségünkön elküldjük a színházba . . . 
Vezetőül melléje adatik a szakértő Mari.

A jó hir elbcszvlbetetlen hatással 
volt Julcsára. Amig a kijelölt darab sorra 
került, Julcsára nézve a nagy világ nem 
létezett, csak a színház.

Végre csakugyan megtörtént a nagy 
esemény : Julcsa színházban volt. Mari 

pedig elmondta a Julcsa viselkedéséről 
szerzett tapasztalatait.

Majdnem megismétlődött a peleskei 
nótárius esete. Olyan nagyokat nevetett 
ps olyan hangos megjegyzéseket tett Jul­
csa a színházban, hogy alig tudták a kö­
rülöttük ülők rendre inteni.

— neked ’. — mondta Julcsa han­
gosan, mikor a hőst leszúrtak.

— Ugv kell neki! — helyeselte az 
intrikus bünhödését.

— No ezt jól megmondta neki! — 
bizonyította hangosan, mikor m ki tetsző 
kiszóílásokat hallott a színpadról. A szom­
szédjai aztán kezdtek jobban mulatni a 
Julcsa önkéntelen megjegyzésein, mint a 
színdarab meséjén.

Hetekig nem volt aztán másról szó 
a házban, csak a Julcsa színházi szerep­
léséről. A darabban valami veres kolbász 
is szerepelt.

— Milyen ez a véres kolbász Mari? 
kérdezte egyszer Julcsa nagy fontos­
kodva.

— Tudom is én! — mondotta Mari 
nevetve.

— Hiszen maga sokat jár a szín­
házba, még se tudja? — csodálkozott 
Julcsa a Mari tudatlanságán.

A színház is olyan azonban, mint 
az ópium; aki egyszer belekóstol, azután

Kecskeméti Lapok
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Eperjesről kapjuk a következő Ilire 
két: A téli idő beálltával, amidőn itt 
a felvidéken minden munka szünetel, 
a lakosság munkabíró férfinépe össze­
csomagolja néhány rongyát s indul 
útnak Amerikába. így Turócmegyéből 
november elseje óta máig 3119, Sze- 
pesmegyéből 3631, Sarosmegyeből 
2458 ember költözött Amerikába. Sa 
rosmegyeben pláne alig van odahaza 
munkabíró férfi s a tavaszi munkákat 
asszonyoknak s gyermekeknek kell 
majd úgy ahogy elvégezni. Zemplénből 
az utolsó két es fel hónap alatt 4300, 
Abauj-Tornamegyéből 2940, Maratna* 
rosból es pedig a huszti, téesöi, tarac- 
közi, máramarosszigeti és kőrösmezői 
járásokból több mint 4000 lélek ván­
dorolt Amerikába. Ungmegyébő! is . 
több mint 2600 lelek vándorolt Ame­
rikába. Ungmegvéből is több mint 
2600 lelek vándorolt Amerikába s ami 
a legnagyobb baj, a fajmagyar nagy- 
kaposi es szobranci járások lakossága 
is kezébe vette a vándorbotot.

Meg elszomoritóbbak az adatok, 
melyek Torontál, Bács, femes es 
Aradmegyék kivándorlásairól számol­
nak be. így a Kánaánnak nevezett 
Bacsmegyeból két es fel hónap alatt 
5930 es Torontálitól 5746 egyen ván­
dorolt Amerikába, inig Temesmegyéből 
és Aradmegye német- es magyarajku 
lakosságából 3938 ember költözött el 
részint Pozeabe, részint pedig Ameri­
kába — meggazdagodni, ahogy ók 
maguk mondogattak. Fenti híradása­
inkkal kapcsolatban itt említjük meg, 
hogy newyorki jelentés szerint az 
Egyesük Államok területere nap-nap 
után csak úgy özönlik a nép. Az 
európai hajótársulatok nem győzik a 
kivándorlók szállítását s van hét, hogy 
tizenötezer kivándorló lep Amerika 
partjaira s ezeknek nagyobb fele ma 
gyár alattvaló.

Ezzel az óriási számú kivándor­
lással szemben pedig a visszavandor- 
lás alig szambavehetó. így Brémán át 
visszaérkezett 359, Hamburgon ke­
resztül 263 egyén. Összesen 1271

--——-
már nem tud tőle szabadulni. Julcsii se 
szabadult.

Másodszor már önköltségen tanul­
mányozta a szerb királyi pár meggyilko­
lásáról szóló színdarabot.

Soha olyan kedvező kritika még 
nem illetett darabot, mint a hogy Julcsii 
dicsérte a látottakat. Mert bizony nagyon 
relatív dolog ám még az a kritika is. 
Julcsának például nagyon tetszett az, 
amit más meg se nevetett volna, Az ízlés 
pedig ahány, annyi féle.

A darabról való beszéd oly hosszúra 
kiterjedt, hogy mindenki megunta már a 
háznál a szerb királyi pár dicséretét. Jul- 
csának ismét uj anyagot kellett adni, ami 
aztán összefüggésbe került a királyi párral.

Közköltségen küldetett Julcsa a szín­
házba ismét. A piros bugyelláris volt a 
kijelölt darab Jól kiválasztottuk azt, ami 
bizonyosul megnyeri majd Julcsa kritikai 
alapon álló kényes tetszését.

A harmadik szinházjáras azonban 
nem sikerült.

— No hát, hogy tetszett a darab 
Julcsa? kérdeztük tőle, mikor kedvetlen 
arccal haza állított a színházból.

— Uhun ! — rántott egyet a száján.
— Nem sokat ért ’. — Csupa parasz 

tok játszották ! A király mög a királyné 
be sé gy ütlek !

K EC8KEMETI LAPOK.

magyar alattvaló, akiknek mindegyike 
átlagosan 1300 koronát hozott haza 
magával megtakarított keresetéből ötévi 
távolléte után.

Ezt pedig a legélesebb álláspon­
ton küzdő Pesti Hírlap közli (1906 
január 25) Nem teszek hozzá semmi 
kommentárt, de érdemes arra, hogy' 
álljunk meg egy’ komoly szóra . . .

Politikai hírek.
* A király üzenete. Andrássy a ve­

zérlő-bizottság tegnapi ülésén átadta a 
koalíció vezéreinek a király üzenetét, haj­
szálnyival sem kinál többet, mint amit 
a koalíció eddigelé kereken visszautasí­
tott, a vezérlő-bizottság az üzenet beható 
megvitatását nem tartotta fölöslegesnek- 
Hosszú és békés indulatu vita indult meg 
és a tárgyalásról a nyilvánosság elé szű­
rődött részletekből megállapíthatjuk, hogy 
a vezérek készek a harc abbanhagyásara. 
Kivétel nélkül hangoztatták, hogy az or­
szágban, különösen a tisztviselők körében, 
a küzdelemben való kimerültség jelei 
mutatkoznak és most kell megmenteni, 
ami megmenthető.

Hosszas vitta folyt arról, milyen for­
mában keressék a megoldást. Andrássy 
— hír szerint — az átmeneti kormány 
tervét propagálta, de a többség nem akart 
tudni semmifele olyan megoldásiéi, amely 
nem a függetlenségi pártot teszi meg az 
uj kormányzat gerincévé. Ezzel kapcsolat 
bán természetesen az a kérdés is fölve­
tődött, hogy nem lenne-e lehetséges a 
67-es pártok tömörülése alapján többsé­
get biztosítani. Ez a többség Andrássy 
vezetése alatt állana és a függetlenségiek 
részéről nem gördítenének semmi aka­
dályt az útjába. A vezérlő bizottság több- ' 
sége a megoldásnak ezt a formáját nem . 
tartotta elfogadhatónak.

Minden jel arra mutat, hogy a tel­
jes egyetértésre egyelőre aligha nyí­
lik mód.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Vén leányok Páratlan bérlet. 
Csütörtökön Szentbernati barátok Itt először Páros 

bérlet.
Pénteken Katinka grofno felárak.
Szombaton Rip van Winkle. Paratlan bérlet. 
Vasárnap d. u. Liliomfi Félárak. Este Selyembogar

Itt először. Páros bérlet

Bob herceg. Érdemes följegyezni. 
Az* eddig mindig, kivétel nélkül zsúfolt 
félhelyáras házak után, a Bob herceg teg­
napi előadását majdnem egészen üres ház 
nézte végig Dacára a Bob hercegnek, 
dacára Parlagi Kornéliának, ki e szerepét 
most mutatta be először, sőt dacára liel 
tai kitűnő Pomponiuszának is — bármi 
lyen lehangoló is, — konstatálni Leli 
mégis az üres házat. S ez az üres ház s 
még üresebb pénztár, talán gondolkodóba 
ejti azokat, akik ezt intézik és elmélkedni 
fognak rajta. Elmélkedjél, jó Konstantin, 
óiméikedjél !

*** Kada Elek darabja. A Helyre 
asszony csütörtöki bemutatója iránt a 
fővárosban és Kecskeméten is rendkívüli 
érdeklődés mutatkozik. Nem múlik el nap 
anélkül, hogy az összes lapok a legna­
gyobb elismerés hangján ne imának Kada 
Elek kiváló Írói egyéniségéről és a ma­
gyar népnek arról a bámulatos ismerésé- •

ről, amely darabjának minden vonásában 
megnyilatkozik. Hasonlóképpen teljes si­
kert jósolnak a Szent-Gály Gyula és 
Kun László szerzetté zenének, amelynek 
sok száma fog hamarosan általános nép­
szerűségre szert tenni. A csütörtök esti 
premierre Kecskemétről már sokan ren­
deltek maguknak jegyet, hogy Kada Elek 
és Szent Gály Gyula sikerének tanúi le­
hessenek.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, január 30.

— Deák Ferenc halalanak évfordulója. 
Tegnap volt harmincadik évfordulója, 

j hogy Deák Ferenc, a haza bölcse meg- 
j halt. Harminc esztendőn át alig múlt el 

év, hogy ezen a szomorú napon a nemzet, 
vagy az a párt, amely Deák politikai ha­
gyatékának őrizője volt, meg ne emléke­
zeti volna nagy halottjáról. A politikai 
idők szédítő fordulatát jelenti, hogy most 
senki sem beszél a haza bölcséről, sőt 
szinte az tetszik kegyeletesebbnek, ha az 
ember hallgat. Ne beszéljen ma senki 
emlékezetbehivólag a nagy államférfinak, 
a nagy bölcsnek müvéről, a 67-ről, amely 
látszólag csődöt mondott, ne nézzen az 
ember szellemidézőleg az ő hagyatékának 
őrző tábora felé, amely, szertebomlott s 
még megváltozott formájában sincs többé. 
Egy nagy elet szomorú eredménye gya­
nánt jelentkezik, hogy mivel nemzetének 
nagy szolgálatot tett, az. habár úgy hisz- 
szük, hogy mulandoan, de a felületes 
szemlélőnek idejét múltnak látszik. Az 
emlékezés azért keresse őt föl a köznapi 
élet embere legyen hivebb hozzá, mint 
eljegyzett Ilivé, a politikus.

— Személyi hír Di. Lukács Adolf, 
a kolozsvári egyetemen a büntetőjog nyil­
vános rendes tanára, a jog- és államtudo­
mányi fakultás ezidei dékánja néhány 
nap óta rokoni látogatóban Kecskeméten 
időzik.

— A választási jegyzőkönyvek A vá­
rosi képviselőknek vasárnap megejtett 
választásáról szólót jegyzőkönyveket teg­
nap terjesztették be a választási elnökök, 
Kovács Sándor és Gömöry Sándor a pol­
gármesterhez. A jegyzőkönyvekből ki­
tűnik, hogy a negyedik kerületben Nóta 
János 141, Eötvös Nagy Imre 1 szavaza­
tot kapott, a harmadik kerületben pedig 
Eötvös Nagy Imre nyert 148, Horváth 
János pedig 38 szavazatot.

— A beteg hercegprímás Vaszarv 
Kolos bíboros hercegprímás állapota ismét 
rosszabbra fordult. Az éjjelt nyugtalanul 
töltötte, láza sokkal nagyobb volt mint 
eddig, de reggelre valamivel jobban érezte 
magát, nyugodtabb lett s láza is alább­
hagyott valamivel. Napról-napra rendkívül 
sokan érdeklődnek az egyházfejedelem 
állapota iránt úgy a fővárosból, mint a 
vidékről.

— az ügyvédi kamara közgyűlése A 
Kecskeméti Ügyvédi Kamara február hó 
25 én, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja 
megtartani évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés tárgyai a következők : 1. Költség-, 
előirányzat megállapítása és miképi fede­
zésének meghatározása. 2. Az évi száma­
dások felülvizgálása. 3. Az évi jelentés 
megállapítása. 4. Esetleg beérkező indít­
ványok tárgyalása. A közgyűlés helye a 
kecskeméti kir. törvényszék 55. számú 
helyisége lesz.

— A nagykörösi parókia. Nagykőrö­
sön körülbelől egy hónap előtt megüre­
sedett az ev. ref. lelkészt állás és szóba 
került, hogy arra Szabolcska Mihály is 
fog pályázni, a temesváriak hírneves költő­
papja. Most azt a hirt veszszük Temes­
várról, hogy Szabolcska nem fogadta el 
a nagy körösiek meghívását és Temes­
váron marad.
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— Katona József születési eve Tér* 
landay Rudolf róm. kathülikus segédlel­
késznek lapunkban ismertetett meglepő 
felfedezésével ma már az egész magyar 
sajtó foglalkozik. Bízvást remélhető, hogy 
a nagyérdekü felfedezést az irodalomtör­
ténet búvárai is kellő figyelemben fogják 
részesíteni és minden lehetőség szerint 
odatörekszenek majd, hogy Bánk Bán 
halhatatlan szerzőjének születése idejét | 
teljes megvilágításba helyezzék. A tudó- ] 
mányos búvárkodásokhoz a költő emlé­
kének ápolására hivatott egyesület, a 
Katona József-kör is bizonyára minden 
erejével segédkezet fog nyújtani.

— Ügyvedek szama a kecskeméti 
kamara területen. A most összeállított ki­
mutatás szerint a kecskeméti ügyvédi 
kamara területen az ügyvédek száma igy 
oszlik meg : Kecskeméten van 38, Ceglé­
den 13, Kiskunfélegyházin 15, Kunszent 
miklóson 4, Nagykőrösön 14, Abonyban
2. Lajosmizsén 2. Ujkécskén 1, végül 
Tápiószelén 1 ügyvéd. Az ügyvédjelöltük 
száma Kecskeméten 27, Cegléden 11, 
Kiskunfélegyházán 6, Nagykőrösön S, 
Kunszentmiklóson 1 és Abonyban 1. A 
kamara tagjainak száma tehát összesen 
144, ezek közül 90 ügyvéd, 54 pedig 
ügyvédjelölt. Az összes tagoknak majd­
nem fele, az ügyvédjelöltek számának 
pedig éppen a fele esik a kamara szék 
helyére, Kecskemétre.

— A Noegylet hangversenye A Jóté­
kony Nőegylet jövő vasárnap tartandó 
hangversenyére szorgalmasan folynak az 
előkészületek es a próbák, a műsor rész­
leteinek kiegészítéséül közöljük még, hogy i 
a hangverseny .fővárosi vendége, Novak 
Imre ur a következő énekszámokat fogja 
előadni: 1, Wagner: Wolfratn verseny 
dala a Tannhaüserből. 2. Giordani : Caro 
mio ben, Hulmay Irma urhölgy, a városi 
zeneiskola kitűnő tanárnője pedig Liszt 
második rapszódiáját játsza (4, amely szá­
mok mindegyike a zeneköltés legnépsze­
rűbb, leghatásosabb darabjai közé tartó 
zik. A hangversenyre jegyek mái holnap­
tól kezdve válthatok Rivészy János cuk­
rászdájában.

— Február ho időjárása A „Meteor*’ 
a február havi időjárásról a következő 
jóslatot teszi: Február hó csomópontjai 
1., 2., 9., 13., 14., 16., 20., 21., 22, 23, 
25. es 26-ra esnek. Ezek közül a legerő­
sebb hatása a 9, 13, 23 és 25-ikinek 
lesz. A 9 iki hidegebb, a 13 iki csapadé­
kos és a 23. és 25-iki hideg jelleggel, 
amidőn viharos befolyások is érvényesül­
hetnek. Február eleje még változatos, 
majd a 2-iki csomópont hatáskörében 
enyhült, állandóbb időjárás, mire csak a 
9-iki fog zavarólag hatni, de ezen csomó 
pontot követő lég ismét inkább állandóbb 
lesz időnk majdnem egeszen 20-ig, ame­
lyet követőieg várhatunk erősebb és na­
gyobb változást hideg jelleggel. — A 
Meteor e jóslatának bizonyos súlyt és 
érdekességet kölcsönöz az' a körülmény, 
hogy január havi próféciája teljesen bevált.

— Uj egyesület. Múlt évi november 
hó elsején számos szőlősgazda részvéte­
lével tartotta alakuló közgyűlését a Kecs­
keméti Szőlősgazdák Egyesülete. Az uj 
egyesület alapszabályai most készültek 
el és az alapítók : Ilankovszky Zsigmond, 
Pólyák István, Festő István és Pólyák 
László ma nyújtották be azokat négy 
példányban a főjegyzői hivatalhoz, hogy 
innen jóváhagyás és megerősítés végett a 
belügyi és földmivelésügyi minisztérium­
hoz terjoszszék fel.

— Jubileum. Mihálovils Alajos, a fél- 
egyházai főgimnázium tanára, az elmúlt 
napokban töltötte be tanári szolgálatának 
huszonötödik évét, amely alkalommal me­
leg ovációkban részesült.

— Magyar bál. A Rongyos Egylet 
magyar báljának rendezőbizottsága az 
előadandó régi magyar táncok, a palotás 
és a körmagyar betanitására Czakó Gyula 
színházi titkárt kérte fel. Czakó azonban 
nagy elfoglaltságára való hivatkozással 
nem tehetett eleget a kérésnek, hanem 
maga helyett Havi Rózsi asszonyt aján­
lotta, aki a táncok betanitására vállalko­
zott is. A próbák egy hét múlva kezdőd­
nek a női ipariskola helyiségében.

— Közgyűlés a jogakademián. A jog­
akadémia ifjúsága ma délután 5 órakor 
közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Je­
lentés a múlt félévről. 2 A tisztikar le­
mondása. 3. Uj tisztikar választása. 4 
Esetlegesek.

—- Csere mint egyoldalú jogügylet 
Molnár Gábor ballószög: lakos ma reggel 
a Gazdasági Gőzmalomban járt örletés 
dolgában és mialatt ő benn a malomban 
foglalatoskodott, kocsijáról elemelte valaki 
a subáját és helyette a maga elnyűtt, 
szellős subáját hagyta ott. Az ismeretlen 
tettest a rendőrség nyomozza es iparkodni 
tog őt felvilágosítani arról, hogy a cseré- j 
hoz mindkét félnek a beleegyezése szűk- I 
séges.

— Kereskedők figyelmébe. A műit 
hét elején egyes szórványos esetekben 
baromfikolera tünetei mutatkoztak Kecs 
k méten, miért is a rendőrkapitányság 
nyolc napi zárlatot rendelt el a város te­
rületére. Ez a határidő holnap, szerdán 
jár ie. Holnaptól fogva tehát ismét min­
den korlátozás nélkül lehet baromfiakat 
elő állapotban a városból elszállítani.

— A felegyhazai uj székház. Félegy­
háza városának tanácsa f. hó 25-én tar 
tóttá meg az árlejtést székhazának újjá 
építésére vonatkozólag. A beadott számos 
ajánlat közt több kecskeméti vállalkozó 
költségvetése is van.

— ismeretterjesztő előadás. A Ron­
gyos Egylet kitünően bevált ismeretter­
jesztő előadásainak sorozata vasárnap 
folytatja. Az ismétlő iskolás leányok sza­
mara rendezendő eme legközelebbi elő­
adás a kegyesrendiek főgimnáziumának 
tornatermében lesz délután 3 órai kez­
dettel.

— A tilalom ellen. Német Juliánná 
cselédleány Kecskemét város területéről 
már régebben kitiitatott és tegnap éjjel 
mégis az Aradi-utcán csavargás közben 
tartóztatta le a rendőrőrszem. Öt napi el­
zárás kitöltése után illetőségi helyére fog­
ják toloncolni.

— Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés — a nekünk megküldött jelen­
tés szerint — felterjesztést intézett a bel­
ügyi és külügyi kereskedelmi minisztériu­
mokhoz az ásványolaj tartására vonatkozó 
miniszteri rendelet ellen, mert azt magára 
nézve sok tekintetben sérelmesnek találta. 
Az uj miniszteri rendelet március elsején 
lep életbe.

— Hadmentesek jelentkezése. Az adó­
ügyi osztály hirdetményben szólítja fel a 
hadmentességi dij fizetésére kötelezette 
két, hogy február lm végéig összeírás vé­
gett jelentkezzenek és polgári állásukat, 
lakásukat, azon sorozó járás, illuiőlug azon 
község nevét, melyben a hadi, vagy hon­
védségbeli szolgálat alól mentesek, azon 
évet, melytől fogva a felmentés számí­
tandó, bejelentsék. Ki kell továbbá hite­
lesen mutatniok a reájuk a megelőző év 
ben kivetett egyenes állami adók össze­
gét. Az időközben besorozott egyé­
nek katona-könyveikkel együtt jelenjenek 
meg. Az elhaltakról a kitörlés végett e 
célra bélyegmentesen kiállítandó lelkészi, 
illetve anyakönyv vezetői bizonylatot kell 
bemutatni. Azon hadmertes, ki a fentiek 
szerint körülirt bejelentést elmulasztja, 
vagy a bekivánt adatokat a kitűzött ha­
táridőben be nem szolgáltatja, a reá ki­

vetett hadmentességi díjnak háromszoros­
tól égész hatszoros összegéig megfelelő 
pénzbírsággal büntettetik meg.t

— Uj vasút. A tervbe vett cegléd— 
csemői vasút — mint tudósítónk jelenti 
— gyorsan halad célja felé; eddig 47.600 
korona értékű törzsrészvényt jegyeztek

— Ebmarás. Mák István széktói la­
kos nagy fekete kutyája megmarta ma 
Gál István 21 éves munkást. Az állat 
harapása a jobb lábszáron ejtett kisebb 
sebet, amely két nap alatt gyógyul. A 
kutya állatorvosi vizsgálat alá kerül.

— Antidol a legjobb gyógyszer: fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, néhány csepp a 
tányéron eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti 
a bajt. Sok ezer ember használja s min­
denki csak jót mond róla. Kérdezze isme­
rőseit: hogy használta e mar az antidol-t? 
mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegcse ára 1 korona 
20 fillér és 36 szór mulaszthatja el a fej­
fájást. Kapható: Katona József, Farkas 
Ignác. Katona Zsigmond gyógyszertárában.

Anyakönyvi kivonat.
— lanuai 30 áa.

. Magyar István rk., 
Harkai Eszter rk., Timár Magdolna Mar­
git rk., Székéi Lajos ref., Kocsis József 
rk., Ágoston Julianna rk., Virág Mag­
dolna rk.. Monon Kis Erzsébet ref., Tóth 
Juliánná rk

Halálozások Szíjártó Pál ref. 71 éves.
I\ ihirdettettek: Kovács Lőrinc rk. 

és Almási Maria rk., Michlsz József rk. 
és Fischer Rozália rk., Gőz Sándor ref. 
és Kis Katalin ref, Ó Kovács Gáspár rk. 
és Kovács Juliánná rk.

Házasságot kötöttek: Hegedűs Imre 
rk. es özv. Solymosi Józsefné Harkai Ro­
zália rk.

Esküdtszéki napló.
Hétfőn, február 5 én. Rablás bűn­

tettével vádolt Böddi László s társa ügye.
Kedden, február 6 án. Szándékos 

emberölés és rablás bűntettével terhel t 
Apró József s társa ügye.

Szeidán, február 7-én. Rablás bűn­
tettével vádolt Magó Szabó Pál ügye.

Felelős szerkeszt *>
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma. szerdán, 1906 januar ho 31-en:
Rcrlet 77. sz. páratlan.

Ven leányok.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta J. M. Barrie. Angolból

fordította: Mihált Jozsei.

Valentiné Brown —
Richards őrnagy — —
Spirer hadnagy — —
Blades zászlótartó — —
Egy verbunkos őrmester 
Suson Throssell — 
Phoebe Throssell, a buga 
Mary Willonghby 
Fanny Willonghby, a húga 
Henrietta Turnball 
Charlotte Parratt

Rendező: Bihari Ákos.

EL Y E K :
— — Bérczy Ernő
— — Bihari László
— — Heltai Jenő
— — Czakó Gyula
— — Pataki József
— — J. Pajor Ágnes
— — Gerőfi Ilona

Szász Anna 
a Throssell G,tta Ottlla 
testverek Rónaszéky Irén 
barátnői Siilassy Juliska

Kezdete 7‘/« órakor.
Holnap, csütörtökön, 1906 február l én: 

(Bérlet 78. sz. páros.)
Újdonság: Először! Újdonság!

Szentbernáti barátok
Dr. Ohorn Antal világhírű színműve
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Kiadd lakás, -sa
Kiavásári-utcsa 135. s». alatt

(a Royai-szálló szomszédságában) 
egy modern lakás, 
villany-felszereléssel, mely all: 3 szoba 
és egy alkov, üvegezett előszoba, 
konyha, éléskamra, pincze, külön pad­
lás, mosókonyha, f. évi május 1-tÖI 
kiadó. Értekezni lehet Rosenfeld Mór 
tulajdonossal, akár a háznál, akár 
pedig a 1 isz tűz leiébe n. 4338—8—1

Legújabb és legjobb 
= háztartási szén ZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt , 
kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva • 
2 korona 40 fillér.

Főelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható. 
4152 Telefonszám 73. 00-52

Thiele soványitötheája 
ismert, hatásos különlegesség kövér 

emberek szamara.
E<y csomag ára: korona.
Kapható: Török József ttyó^szertárábao 

Budapesten. Király utcza 12.

Jókarban levő fűszeres berendezés, összes fölszerelésekkel 
tiJÉrtekezni lehet Benkö István 

posztó-, vászon- és divatáru-kereskedésében, Kéttemplom köz, ahol —
4340 két fiú tanulónak azonnal felvétetik. «-2

I

• ••••••••••
Közgyűlési meghívó.

Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság 
1906. évi február hó 11-én, 

vasárnap délelőtt 11 órakor 

a Milleker Lajos Beretvás-szállodája kis éttermében 

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a t. R szvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapitasa és az igaz 

gatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
A felűgyelöbizottság jelentése.
Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak 3 (barom) évre 

való választása
2 darab elsőbbségi részvénynek kisorsolása.
Egyéb indítványok.
A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése. 

Kecskemét, 1906 január 28-án Az Igazgatóság.

Kecskeméti 1 a ka tosárú-gyár.
Telefon szám : E E T E S I T E S. Telefon szám :

.Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a 
lakatosárú-gyárbol több tag kilépett, nevezetesen 
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottá a 

lakatosárú-gyárat; az eddigi szolid elvek fentartasaval 

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kivaló tisztelettel : Pintér és Dubecz 
épület- és xxx"3.1a.^8bt©sols.4291-50-24

BENEDEK JÓZSEF lakatos
Kecskeméten, III. t, Kisbudai-utcza 231.

Készít mindennemű épület-, mű-, 

minden a vas- es fémipar körébe 
tartozó munkákat: úovmint: tető- 

J u * 

szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, 
vízvezetékeket, vaslépcsöket, sir- 
racsokat, kertész-vedreket és régi 
kutak átalakítását, újak készítését 
jótállás mellett, mindennemű javí­
tásokat a leggyorsabban és leg­
pontosabban, jutányos árakon.

3794-50-41

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


